

头条 中方否决安理会涉巴以局势决议草案

指草案背离联合国决议精神

据新华社电 中国于10月25日在安理会上否决了一份涉巴以冲突的决议草案。中国常驻联合国代表张军在草案表决后的解释性发言中说,草案背离联合国相关决议精神。

张军说,中方对刚刚付诸表决的决议草案投了反对票。这一立场基于事实,基于法律,基于良知,基于正义,也基于来自全世界,特别是阿拉伯国家的强烈呼声。

他说,18日,一项聚焦巴以冲突人道局势、强调保护平民、得到绝大多数安理会成员支持的决议草案,由于遭到否决而未能通过。美国在21日傍晚提出一项新的决议草案,这项草案抛开各成员既有共识,纳入许多尚存重大分歧、远远超出人道范畴的内容。中国、俄罗斯、阿联酋、巴西等多个成员对案文提出修改建议。但提案国无视各方重大关切,仅对决议作出象征性改动,即将决议草案印蓝,推动安理会进行表决。

张军表示,中方绝不是反对安理会采取行动,相反一直强烈呼吁安理会发挥负责任作用。中方反对的是,决议草案在停火止战这一当前最紧迫的问题上回避闪躲,始终不能用清晰、明确的语言呼吁立即实现停火。一项在战与和、生与死的问题上含混不清的安理会决议是不负责任的,也是极端危险的,这无异于为更大规模军事行动铺路,为战争进一步升级大开绿灯。

张军强调,中方绝不是对伤害平民的行为无动于衷,相反中方在第一时间强烈谴责一切针对平民的暴力和袭击,呼吁开展外交努力,推动人质早日释放。中方反对的是,决议草案没有要求当事方停止无差别、不对称的用武行动,没有要求彻查阿赫利医院遭袭的恶性事件。这种对

国际法的选择性适用与双重标准,只会将更多无辜平民推向生死边缘。

张军说,中方绝不是对加沙民众的苦难漠不关心,相反一直强烈呼吁开辟救援通道、确保人道准入、避免更大人道灾难。中方反对的是,决议草案选择性回避当前加沙人道危机的根源性问题,没有敦促以色列解除对加沙的全面封锁,撤销加沙北部疏散令。这种避重就轻、扬汤止沸的做法只会让加沙加速陷入更大人道灾难。

张军强调,中方绝不是否认以色列的安全关切,相反一直强烈主张同等重视以色列和巴勒斯坦双方的安全关切和合法权利。中方反对的是,决议草案试图建立一种关于巴以问题新的叙事,忽视巴勒斯坦领土长期被占领的事实,回避巴勒斯坦人民独立建国的根本问题。更加需要引起警觉的是,决议草案背离联合国以往决议精神,植入文明对抗、战争武力正当化的危险逻辑,一旦得逞,将彻底葬送“两国方案”实现前景,让巴勒斯坦人民和以色列人民陷入仇恨与对抗的恶性循环。

张军表示,中国在巴勒斯坦问题上没有私利。只要有利于和平,中方都坚定支持;只要有助于巴以和解,中方都尽力而为。巴以新一轮冲突爆发以来,中方积极主张安理会尽快就巴以局势采取有意义的行动,作出有约束力的决定。中方也强调安理会的行动和决定必须尊重历史事实,必须把握正确方向,必须体现应有的责任与担当,确保经得起道义和良知的检验。中方愿继续同安理会成员和国际社会一道,为停火止战、保护平民、避免更大人道灾难和实现巴勒斯坦问题全面公正持久解决发挥负责任、建设性作用。

相关

国家国际发展合作署:

中国政府将继续提供紧急人道主义援助

据新华社电 国家国际发展合作署新闻发言人徐伟10月26日表示,中方对巴以冲突造成大量平民伤亡、人道局势急剧恶化感到痛心。为缓解加沙人道主义局势,中国政府在前不久已分别通过巴勒斯坦民族权力

机构和联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处提供100万美元现汇援助基础上,将再向加沙地带提供价值1500万元人民币的食品、药品等紧急人道主义物资援助,以帮助受冲突影响的加沙人民。

“预热式”地面战!以军坦克短暂突入加沙



■这张从以色列国防军发布的视频中截取的照片显示,10月26日,以军在加沙地带北部开展行动。新华社发

据新华社电 以色列国防军10月26日早间发表声明说,以军在加沙地带北部展开行动,其坦克和步兵对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)部分军事目标、基础设施和反坦克导弹发射站发动了袭击。

声明说,以军士兵已离开这一地区并返回以色列领土。此举是为下一阶段军事行动做好准备。另据以色列当

地媒体报道,下一阶段军事行动很可能是向加沙地带发动全面地面进攻。

巴以新一轮冲突爆发以来,以军坦克和步兵曾多次进入加沙地带,开展军事行动。以色列军方电台称,上述最新一次行动是本轮冲突中以方发动的最大规模地面行动。相较于此前两周多对加沙地带的打击,这次进攻范围更广、深度更大。

社会

美国又现骇人枪案

至少22人殒命 枪手在逃



■10月25日,在美国缅因州刘易斯顿,警方出动响应枪击案。新华社发

据新华社电 一名持枪男子10月25日在美国缅因州刘易斯顿市一家酒吧和一个保龄球馆开枪,打死至少22人,另有数十人受伤。枪手目前仍在逃。

据美联社报道,安德罗斯科金县治安办公室当天晚8时左右通报,执法部门正在调查“两起活跃枪手事件”。县治安办公室公布嫌疑人的两张照片,显示一名身穿长袖衬衫、留胡子的男子手持一支长枪射击。

美国有线电视新闻网援引刘易斯顿市

议员罗伯特·麦卡锡的话报道,枪击事件导致至少22人死亡。

刘易斯顿警方在社交媒体上说,警方正在一家酒吧和一个保龄球馆处置枪击事件,两处地点相距约6公里。警方呼吁民众让出道路,以便应急救援人员送受伤人员到医院。有当地媒体援引警方发言人报道说,枪击案发生在三个不同的地点。

嫌疑人目前在逃。当地执法部门呼吁,在警方处置期间,所有商家关门,民众待在家中锁好门。

时局

历时三周

美国众议院终于选出新一任议长

据新华社电 美国国会众议院10月25日继续举行议长选举投票,来自路易斯安那州的共和党保守派成员迈克·约翰逊最终当选,历时三周的众议院议长争夺就此告一段落。

《纽约时报》评论说,约翰逊远非共和党人的第一人选,而是共和党为结束议长选举持续“难产”尴尬局面所作的“绝望”选择。

本月3日,共和党人凯文·麦卡锡因党内右翼保守派反对,成为美国历史上首名被罢免的在任众议长,众议院随之陷入瘫痪状态。

约翰逊是共和党提名的第四名议长候选人,被《纽约时报》形容为共和党籍众议员中“最坚定的保守派之一”。

经济

深圳无房职工公积金租房

提取比例提高至100%

据新华社电 深圳市住房和建设局日前对外发布《深圳市住房公积金管理条例》。根据通知,深圳无房的缴存职工可按月应缴存额的100%提取住房公积金;符合条件的多子女家庭、承租公共租赁住房的职工可选择按实际月租金提取住房公积金,不受月应缴存额限制。通知自2023年11月1日起施行,有效期一年。

通知提出,提高无房职工

住房公积金租房提取额度标准。职工本人及其家庭成员未在本市拥有商品住房、政策性住房和保障性住房,职工办理租房提取业务的,每月最高可按申请当月应缴存额提取。深圳市住房公积金管理部门相关负责人说,此前租房提取最高额度为月应缴存额的65%,此次调整不设户籍、年龄限制,所有符合租房提取条件的职工均可按月应缴存额的100%提取住房公积金。